

# 4.3

## SATURDAY

### 馬可福音

#### 15:33-47

懸掛在聖殿裏的幔子，從上到下裂成兩半。站在十字架前的一個軍官，看見耶穌喊叫和死的情形，就說：「這個人真是上帝的兒子！」還有些婦女從遠處觀看；其中有抹大拉的馬利亞，又有小雅各和約瑟的母親馬利亞，以及撒羅米。耶穌在加利利的時候她們就跟隨他，服事他。還有其他好些婦女是跟耶穌一起來耶路撒冷的（可15:38-41）

## 無名者的見證

這位羅馬軍官是誰？為什麼他告白被羅馬帝國釘在十字架上處死的耶穌是上主的兒子？我們不知道。我們只知道，在馬可福音裡，門徒在面臨信仰考驗時都失敗。耶穌從加利利到耶路撒冷的路上，12個門徒害怕（10：32）。在耶穌的墓穴前，白衣青年指示抹大拉的馬利亞、雅各的母親馬利亞和撒羅米從耶路撒冷去加利利宣佈耶穌復活，但是她們沒有去，同樣是因為害怕（16：7-8）。

馬可福音成書於主後70年後，耶路撒冷被毀滅，猶太基督徒與外邦基督徒混合，基督徒是社會邊緣的團體。當時，首批跟隨耶穌的門徒早已過世。但是，馬可福音藉由門徒的行徑，控訴教會領袖們沒有照耶穌的樣式在領導教會。

即使是教會中的領導者、模範人物也會爭權奪利，帶來失敗犯錯的例子，這也是耶穌所責備的（第8章）。我們不該陷入明星、名牧的迷思，甚至要更肯定小人物的見證，如同膏抹耶穌的婦女與十字架下的羅馬軍官，見證與承認耶穌是彌賽亞、上主的兒子。

《台灣教會公報社》發行的《耕心》週刊，收錄許多平信徒的真實生命故事和信仰經歷，他們就像馬可福音裡這些無名的見證者。

分享和討論以下問題：

- 1.有人主動向我詢問有關基督信仰的問題嗎？
- 2.我如何向非信徒介紹我的信仰？

人們所見證的上主，謝謝祢真實的出現在我的生命中，願我的生命成為使人樂意認識福音的管道。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

